

习近平给郑州圆方集团职工回信 勉励广大劳动群众弘扬劳动精神 克服艰难险阻 在平凡岗位上续写不平凡的故事 向全国各族劳动群众致以节日的问候

新华社北京4月30日电 在“五一”国际劳动节来临之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平4月30日给郑州圆方集团全体职工回信,向他们并向全国各族劳动群众致以节日的问候。

习近平在回信中表示,新冠肺炎疫情发生后,你们在集团党委带领下,一直坚守保洁、物业等岗位,不少同志主动请战驰援武汉等地的医院,以实际行动为抗击疫情作出了贡献。大家辛苦了!

习近平指出,伟大出自平凡,英雄来自人民。面对这次突如其来的疫情,从一线医务人员到各个方面参与防控的人员,从环卫工人、快递小哥到生产防疫物资的工人,千千万万劳动群众在各自岗位上埋头苦干、默默奉献,汇聚起了战胜疫情的强大力量。

防疫物资的工人,千千万万劳动群众在各自岗位上埋头苦干、默默奉献,汇聚起了战胜疫情的强大力量。希望广大劳动群众坚定信心、保持干劲,弘扬劳动精神,克服艰难险阻,在平凡岗位上续写不平凡的故事,用自己的辛勤劳动为疫情防控和经济社会发展贡献更多力量。(回信全文另发)

圆方集团是河南省郑州市一家综合服务型民营企业,现有员工6万人,其中党员500多名。近日,党的十九大代表、圆方集团党委书记薛荣给习近平总书记写信,代表全体职工汇报了坚守本职岗位、积极参与抗疫的情况,表达了共担责任、共克时艰的决心。

回信

郑州圆方集团全体职工:

你们好!新冠肺炎疫情发生后,你们在集团党委带领下,一直坚守保洁、物业等岗位,不少同志主动请战驰援武汉等地的医院,以实际行动为抗击疫情作出了贡献。大家辛苦了!

伟大出自平凡,英雄来自人民。面对这次突如其来的疫情,从一线医务人员到各个方面参与防控的人员,从环卫工人、快递小哥到生产防疫物资的工人,千千万万劳动群众在各自岗位上埋头苦干、默默奉献,汇聚起了战胜疫情的强大力量。

希望广大劳动群众坚定信心、保持干劲,弘扬劳动精神,克服艰难险阻,在平凡岗位上续写不平凡的故事,用自己的辛勤劳动为疫情防控和经济社会发展贡献更多力量。

值此“五一”国际劳动节之际,我向你们、向全国各族劳动群众致以节日的问候!

习近平 2020年4月30日 (新华社北京4月30日电)

自治区应对新冠肺炎疫情工作领导小组召开会议 学习中央政治局常委会会议精神 研究部署贯彻落实工作

石泰峰主持 布小林出席

本报4月30日讯(记者 刘晓冬)4月30日,自治区应对新冠肺炎疫情工作领导小组召开会议,认真学习4月29日中央政治局常委会会议精神,研究部署贯彻落实工作。

自治区党委书记石泰峰主持会议并讲话。自治区领导布小林、林少春、王莉霞、马学军、刘奇凡、白玉刚、杨伟东、张韶春、欧阳晓晖、衡晓帆出席会议。

会议听取了当前我区统筹推进疫情防控和经济社会发展工作情况以及“五一”期间疫情防控工作安排的汇报。会议指出,回顾疫情发生几个月来艰苦卓绝的历程,湖北保卫战、武汉保

卫战取得决定性成果,全国疫情防控阻击战取得重大战略成果,确实来之不易,非常鼓舞人心,更加坚定了我们战胜疫情的信心和决心。同时要清醒认识到,疫情防控还没有到缓口气、歇歇脚的时候,疫情防控这根弦必须时刻绷紧,决不能有丝毫放松。各级各部门要深入学习贯彻习近平总书记关于疫情防控的一系列重要讲话重要指示精神,有针对性地做好外防输入、内防反弹工作,落实好常态化疫情防控举措,切不可疏忽大意,决不能前功尽弃。

会议强调,要继续把严防境外疫情输入作为重中之重,全力做好呼和浩特机场分流国际航班应对处置和满洲里

口岸疫情防控工作,严格落实全程闭环管理要求,确保输入疫情绝对不扩散。要抓实抓细常态化疫情防控,不断优化防控策略和方式方法,进一步抓好重点场所、重点单位、重点人群的防控工作,继续实行必要的人员管控和健康监测,把各项防控措施更加精准细致落实到经济发展和人民生活各方面。要切实抓好“五一”假期疫情防控工作,特别是要加强景区的合理管控,控制人流、严防聚集,确保人们安全轻松地游玩。

会议强调,要采取更加有力有效措施,加快推进复工复产复市复业和经济社会发展。各地要结合实际扎实做好

“六稳”工作、全面落实“六保”任务,制定完善工作方案和有效措施,抓紧工作推进,抓实工作落地,坚决守住“保”的底线,不断夯实“稳”的基础。要深入推进企业协同复工复产,加快推进补短板、扩投资、促消费等工作,采取超常规措施推进重大工程重点项目建设,在常态化疫情防控中奋力拓展“进”的态势。要高度重视做好安全稳定工作,深入推进矛盾纠纷排查化解,深化扫黑除恶专项斗争,强化安全生产、道路交通和食品药品监管,抓好森林草原防火工作,确保社会和谐稳定。

自治区有关部门负责同志参加会议。

《求是》杂志发表习近平总书记重要讲话 《在打好精准脱贫攻坚战座谈会上的讲话》

新华社北京4月30日电 5月1日出版的第9期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《在打好精准脱贫攻坚战座谈会上的讲话》。

文章强调,打好精准脱贫攻坚战是党的十九大提出的三大攻坚战之一,对如期全面建成小康社会、实现第一个百年奋斗目标具有十分重要的意义。要清醒认识和把握打赢脱贫攻坚战面临任务的艰巨性,清醒认识把握实践中存在的突出问题和解决这些问题的紧迫性,不放松、不停顿、不懈怠,把提高脱贫质量放在首位,聚焦深度贫困地区,扎扎实实把脱贫攻坚战推向前进。

文章指出,要深刻认识我国脱贫攻坚取得的决定性进展。党的十八大以来,党中央从全面建成小康社会要求出发,把扶贫开发工作纳入“五位一体”总体布局、“四个全面”战略布局,作为实现第一个百年奋斗目标的重点任务,作出系列重大部署和安排,全面打响脱贫攻坚战,创造了我国减贫史上最好成绩,促进了贫困地区加快发展,构筑了全社会扶贫强大合力,建立了中国特色脱贫攻坚制度体系,为全球减贫事业贡献了中国智慧和方案。脱贫攻坚力度之大、规模之广、影响之深,前所未有,取得了决定性进展,显著改善了贫困地区和贫困群众生产生活条件,谱写了人类反贫困历史新篇章。

文章指出,在脱贫攻坚的伟大实践中,我们积累了许多宝贵经验。一是坚持党的领导,强化组织保障。二是坚持精准方略,提高脱贫实效。三是坚持加大投入,强化资金支持。四是坚持社会动员,凝聚各方力量。五是坚持从严要求,促进真抓实干。六是坚持群众主体,激发内生动力。这些经验弥足珍贵,要长期坚持并不断完善和发展。

文章指出,在脱贫攻坚的伟大实践中,我们积累了许多宝贵经验。一是坚持党的领导,强化组织保障。二是坚持精准方略,提高脱贫实效。三是坚持加大投入,强化资金支持。四是坚持社会动员,凝聚各方力量。五是坚持从严要求,促进真抓实干。六是坚持群众主体,激发内生动力。这些经验弥足珍贵,要长期坚持并不断完善和发展。

文章指出,要全面打好脱贫攻坚战。要按照党中央总体部署和安排,加强组织领导,坚持目标标准,强化体制机制,牢牢把住精准,完善资金管理,加强作风建设,组织干部轮训,注重激发内生动力。

文章强调,如期打赢脱贫攻坚战,中华民族千百年来存在的绝对贫困问题,将在我们这一代人的手里历史性地得到解决。这是我们人生之大幸。让我们共同努力,一起来完成这项对中华民族、对整个人类都具有重大意义的伟业。只要全党全国各族人民齐心协力、顽强奋斗,脱贫攻坚战一定能够打好打赢。

各级劳模成为经济建设主战场的中坚力量

本报4月30日讯(记者 苏永生)劳动模范是民族的精英、时代的楷模。从唐嗣孝、呼智声到郭晋龙、戎鹏强,长期以来,全区各级劳动模范和先进工作者充分发挥“爱岗敬业、争创一流、艰苦奋斗、勇于创新、淡泊名利、甘于奉献”的劳模精神,用智慧和汗水,创造了巨大的物质财富和宝贵的精神财富,成为内蒙古经济建设主战场的中坚力量。

全国先进工作者、内蒙古草原勘察规划院院长邢旗在内蒙古工作50多年来,带领团队承担了多项草原资源与生态方面的科研及推广项目,在草原调查规划、退化草地修复等方面取得了多项创新成果。退休后,她又受聘于蒙草公司,从事种质资源库建设、生态大数据收集等方面工作,继续为保护草原生态贡献力量。

大国工匠、中国航天科工集团第六研究院三五九厂车工洪海海,25年

在车工岗位锐意创新,探索发明了“三三旋转找正法”“特殊材料加工工艺”等多种加工方法,自行设计适合实际操作的工艺装备,攻克了多项关键零部件的加工难题。他还带动身边的同事一起钻研,提升了车间的工作效率和经济效益。

全国劳动模范、内蒙古电力(集团)有限责任公司电力科学研究院副总工程师姚树华,30多年致力于发电厂、变电站技术工作,带领团队攻克了真空开关截留过电压高的难题,填补了国内科研空白,实现了蒙西电网东西跨度近4000公里的超长距离220kV联网。他主持的变压器在线故障诊断课题,成果达到亚洲领先水平,创造了巨大经济效益。

全国劳动模范、呼和浩特市武川县哈乐镇农民王喜莲,成立农产品有限责任公司, 下转第3版

用好制度优势这一“法宝”

本报评论员

辽阔草原,骏马驰骋;亮丽北疆,和泰吉祥。73载筚路蓝缕,73载砥砺奋进,民族区域自治制度在祖国北疆落地生根,结出丰硕果实,内蒙古各族人民携手前行,谱写了各民族共同团结奋斗、共同繁荣发展的壮美篇章。

回首来路,内蒙古各族人民始终高举各民族大团结的旗帜,坚定不移走中国特色社会主义制度的正确道路,全面正确贯彻党的民族政策,坚持完善民族区域自治制度,创新丰富民族工作实践,创造了新中国民族工作史上众多第一和宝贵经验,书写了“齐心协力建包钢”“三千孤儿入内蒙”“克服艰难捐粮”“最好牧场为航天”等历史佳话,赢得并长期呵护了“模范自治区”的崇高荣誉。内蒙古自治区73年的成功实践和辉煌成就,充分证明了社会主义制度无比优越,党的民族政策无比优越,民族区域自治制度无比优越。只有毫不动摇地坚持中国共产党领导,坚持中国特色社会主义制

度,坚持民族区域自治制度,内蒙古才有繁荣和谐进步的今天和更加幸福美好的明天。

有人曾解码“模范自治区”,得出这样一个结论:“民族区域自治制度的施行,让在我国版图内形如一匹奔腾骏马的内蒙古,在祖国北疆真正驰骋起来。”欲流之远者,必浚其泉源。作为中国特色社会主义制度的重要组成部分,民族区域自治制度是维护国家统一安定的重要基础,是保障少数民族合法权益的重要形式,是加快少数民族和民族地区发展的重要保障,是实现各民族共同繁荣的重要前提,是凝聚各族人民力量的重要途径。作为民族区域自治制度最早的实践者,我们要坚定不移坚持和完善民族区域自治制度,把这一基本政治制度的巨大优势转化为激发各民族人民团结奋斗的磅礴伟力。

健全的法制是实施民族区域自治制度的坚强后盾,也是维护各民族人民合法权益的重要保障。 下转第3版

制度自信“新画卷”

——写在内蒙古自治区成立纪念日(二)

□本报记者 章奎

旗帜引领方向,万里草原发生巨变党的领导是内蒙古繁荣发展的根本保证。

2014年以来,习近平总书记两次亲临内蒙古考察指导工作。在内蒙古代表团当选第十三届全国人大代表后,总书记已连续两年参加内蒙古代表团审议并发表重要讲话。

“扎实推进经济高质量发展,扎实推进脱贫攻坚,扎实推进民族团结和边疆稳固。”“保持加强生态文明建设的战略定

力,探索以生态优先、绿色发展为导向的高质量发展新路子,加大生态系统保护力度,打好污染防治攻坚战。”总书记的谆谆教诲为内蒙古开启了脱贫攻坚、转型发展、民族团结、生态保护的新征程,擘画出内蒙古更为光耀灿烂的明天,为建设亮丽内蒙古指明了前行方向。

自治区党委带领全区干部群众深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,学习贯彻习近平总书记参加内蒙古代表团审议时的重要讲话和

考察内蒙古重要讲话精神,坚决贯彻落实党中央决策部署,团结带领各族人民群众奋进,推动内蒙古各项事业发展不断迈上新台阶。

以深化供给侧结构性改革为主线,积极推动高质量发展,扎实做好稳就业、稳金融、稳外贸、稳外资、稳投资、稳预期工作,统筹推进稳增长、促改革、调结构、惠民生、防风险、保稳定各项工作,发展质量逐步提升,为全面建成小康社会奠定坚实基础。

下转第3版

伊利 影像 内蒙古 建设亮丽内蒙古 共圆伟大中国梦 给市民最接地气的文化大餐



4月29日,呼和浩特百人百组乌兰牧骑总团演员们在鸿雁剧场表演二人台,给市民最接地气的文化大餐。当日,庆祝“五一”劳动节系列惠民活动暨百人百组非遗戏曲传习展示基地揭牌仪式在鸿雁剧场举行。呼和浩特百人百组将定期组织知名剧作家、戏剧表演艺术家在非遗戏曲传习展示基地开展创作、授课、研讨、演出等活动,为广大戏曲工作者、戏曲爱好者搭建一个好的展示平台。 本报记者 王磊 摄